

# 院领导赴上海交通大学医学院附属瑞金医院、四川大学华西医院访问交流

近日，院领导带领相关职能部门负责人分别赴上海交通大学医学院附属瑞金医院、四川大学华西医院，就公立医院党建、人才引进与培养、医疗服务、医疗物资设备与招标管理、运营与绩效管理等方面进行访问交流。瑞金医院党委书记瞿介明，党委副书记、纪委书记俞立巍，副院长

陈海涛；华西医院副院长陈雷接待了我院访问团。

院领导表示，上海交通大学医学院附属瑞金医院、四川大学华西医院具有悠久的历史，医学成果卓越，名医大家汇聚，医院综合排名居于前列。此次访问交流，旨在学习和借鉴各家医院的先进经验，进一步提升我院在党

建与文化建设、医疗服务、学科建设与人才培养、运营与绩效管理等方面的水平，持续提升医疗服务能力、学科建设水平与辐射影响力，推动我院高质量发展。

党委 / 院长办公室 / 林巍  
人力资源部 / 卢岩  
组织工作部 / 佟彤

## 医院举办国家级项目申报系列专题讲座

11月14日，医院组织召开了国家级项目申报系列专题讲座，特邀中国医科大学科研处宋永喜教授、生命科学学院赵伟东教授分别为医院科研人员及博、硕士研究生作了题为《科研选题及课题申请》《国家自然科学基金申报书撰写个人体会》的专题讲座。会议由医院副院长吴安华主持。

吴安华指出，医院一直以来高度重视国家级项目的申报工作。为切实提升医院2024年国家级项目资助率，医院近期采取了

系列举措，对近五年发表IF5分以上的高质量SCI论文进行了充分梳理，安排指导专家、青年学术专家全过程跟踪管理，充分调动医院科研人员申报国家级项目的积极性。医院高度重视博士后人员培养，尤其在近期申报省级联合计划（基金）项目中，对符合申报条件的在站博士后人员提供充足的科研经费，鼓励其开展高水平科学研究，促进医院科研工作高质量发展。希望医院科研人员及博、硕士研究生珍惜此次学习机会，从讲座中汲取丰富经验，

着力提升国家级项目的标书撰写质量。

宋永喜从《科研选题》《课题申请》两个方面，分享了如何写好一份标书的方法与经验；赵伟东分享了申请书撰写建议，表示“提炼科学问题、打磨科学假说”，是一份好标书的开端。

会后还进行了2024年度国家自然科学基金联合基金项目申报座谈，医院科研人员及研究生代表等共计300余人参会。

科研与学科建设部 / 孙峥嵘 王彬